CCNN 2 ESO  Treball, Potència i Energia

1) En el text següent, situa a cada lloc la paraula correcta. Escriu una llista amb els números de cada buit i posa-hi la lletra que identifica les paraules que corresponen.

A la natura, hi ha diverses fonts d’energia. Una ..................(1) és aquella que no s’esgota. Alguns exemples en són ..................(2),................(3) i .....................(4). Una ..............................(5) és aquella que s’esgota. Com a exemple, ..........................(6) , com el petroli i ...........................(7).  .........................(8)també és una energia no renovable, però no és un combustible fòssil, i obté la seva energia de .......................(9).

Les fonts d’energia renovables no sempre són ...................(10). L’energia de biomassa, per exemple, és ..............................(11), i es basa en produir .......................(12) a partir de sucre , i no és sostenible, perquè produeix ........................(13). El ................................(14) és contaminació primària, i .............................(15) és contaminació secundària.

a) font d’energia no renovable

b) l’energia solar

c) font d’energia renovable

d) el gas natural

e) els nuclis dels àtoms
f) energia hidràulica

g) energia eòlica
h) contaminació

i) diòxid de carboni

j) alcohol

k) els combustibles fòssils

l) renovable

m) sostenibles

n) la pluja àcida

o) l’urani
p) contaminació primària 

2) Defineix els següents termes i posa’n exemples quan es pugui.: 
Joule (científic)

Watt (científic)

Sostenible

Renovable

Potència

Treball

3) Digues les 4 fòrmules que hem estudiat en aquest tema, i les unitats de cada magnitud de la fòrmula.
4) Digues per als següents aparells quines energies es transformen:
	Aparell
	d'energia...
	a energia...

	Torradora
	
	

	Cotxe
	
	

	Arc
	
	

	Fogó
	
	


5) En el següent text, es parla de diferents energies. Identifica de quina energia es parla en cada moment. 

Un ciclista es menja un entrepà (1) i es posa a pedalar. Quan ha adquirit velocitat (2), es deixa portar i amb l’energia que duu puja una pujada (3). Quan arriba a dalt, es deixa caure a l’altre costat (4) i xoca amb una molla (5) que el torna a enviar un altre cop a dalt de la pujada (6), des d'on torna a caure. Llavors, frena fregant les pastilles de fre contra la roda (7). Durant tota l'estona,  el moviment de la roda (8) ha transmès energia a una dinamo (9) per a encendre la llum de la bicicleta. Aquesta llum és captada per una placa fotovoltaica, i l'energia obtinguda (10) és utilitzada per moure una bandereta de la bicicleta

6) Calcula l'energia cinètica i l'energia potencial d'un ocell que vola a una alçada de 25 metres, i a una velocitat de 3 m/s, si saps que té una massa de 200 gr.

7) Empenyo una taula i aconsegueixo que es desplaci 5 metres. Si he fet una força de 30 N, quin és el treball que he realitzat?
8) (Complementària) Un patinador vol fer una acrobàcia que consisteix a deixar-se caure per una rampa i, quan arriba a baix, fer una tombarella a l'aire. Ell sap que quan sigui a baix, li caldrà dur una velocitat mínima de 4 m/s per poder fer la tombarella, i que si va més a poc a poc, s'estavellarà. Si el patinador té una massa de 50 kg, i la rampa una alçada de 5 metres, respon: és prou alta, la rampa?
Criteris de correcció

1.-1,5 punts, 0,1 per cada encert.

2.-0,5 punts

3.-1 punt, 0,25 cada fòrmula

4.-1 punt, 0,25 cada aparell

5.- 1 punt, 0,1 cada resposta

6 i 7.- 1 punt

